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第４９回 経営協議会 議事要旨 

 

日 時   平成２２年９月２２日（水） １３：３０～１４：３４ 

場 所   事務局第３会議室（４階） 

 

議題１．国立大学法人鹿児島大学における病院特例常勤職員に関する規則の一部改正について(資料１) 

議題２．国立大学法人鹿児島大学職員給与規則及び国立大学法人鹿児島大学非常勤職員給与規則の一部

改正について（資料２） 

議題３．職員会館「天心荘」の廃止について（資料３） 

議題４．平成２２年度学内変更予算のあり方について（資料４） 

 

報告事項１．副学長（キャンパス計画担当）・学長補佐(情報担当）の選任について（資料５） 

報告事項２．平成２３年度概算要求・要望の状況について（資料６） 

報告事項３．平成２２年度以降の管理的経費の削減計画について（資料７） 

報告事項４．余裕金の運用実績（１期・２期）について（資料８） 

報告事項５．鹿児島大学学生海外研修支援事業実施要項について（資料９） 

報告事項６．種村完司私費外国人留学生奨学金支給要項について（資料10） 

報告事項７．教員公募書類への男女共同参画の推進に関する文言の明記について（資料11） 

報告事項８．平川動物公園及びかごしま水族館を活かした地域活性化プロジェクト推進に係る産学官連

携協定締結並びに同推進協議会規約について（資料12） 

報告事項９．平成２２年度オープンキャンパスの実施結果について（資料13） 

報告事項１０．平成２２年度「大学教育・学生支援推進事業（大学教育推進プログラム）」の採択につ

いて（資料14） 

報告事項１１．平成２２年度収支実績（８月末現在）について（資料15） 

報告事項１２．記者発表事項等について（資料16） 

 

その他 

 

 

［出席委員］ １２名 

  吉田学長 

（理事）河原、島、前田、盛本 

（学内委員）高松 

（学外有識者）石窪、辰村、中村、永田、林、萬田  

 

［欠席委員］ ２名 

（理事）阿部 

（学外有識者）岡積 

 

［オブザーバー］ 

（監事）坂東、川﨑 

（副学長）安部、友清 

（学長補佐）鈴木、小栗、飯干、門、坪内、籾井、冨永 

 

［事務局］ 

（部長）後藤、南須原、野崎、萩元、山本、長友 

（課長）鵜飼、川西、執行、上國料、松田、永田、佐藤、神之門、岩下、上村、松野下 
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初めに学長から、最近の本学の近況について、次のとおり報告があった。 

今年度は第二期中期目標・中期計画の初年度のため、戦略的な計画を定める必要がある。 

  第二期の達成目標中、進取の精神を有する学生の育成においては、共通教育から専門教育までの系

統的なカリキュラムを作り上げるために、また学生の学習行動目標である「学生憲章」を策定するた

めに8月20日に学生憲章ワークショップを開催し、検討を開始したところである。 

  「進取の気風にあふれる総合大学を目指す」本学の基本目標に関して、「進取の気風」を本学が商

標登録を申請していたところ9月3日に登録された。 

  教育の質の向上においては、山口大学と本学で共同獣医学部の創設を目指していること、国際島嶼

教育研究センターを創設し、研究科の横断的な教育システムを構築したこと及び10月2日に同センタ

ー設置記念式典・シンポジウムを開催すること、さらに、国際的に活躍できる人材の育成に関しては、

学生の海外研修を支援する目的で支援事業を開始したところである。 

 10月以降においては、留学生宿舎・学生生活支援等の本学としての考え方、第２期中期目標・中期

計画への戦略的な対応等について検討していく予定である。 

平成 22 年度新司法試験の結果発表があったこと及び文科省においては、司法試験合格率（21 年度

～23 年度入試）が全体平均の半分未満の状態が３年連続し、かつ 23 年度大学院入試の受験倍率が 2

倍未満の法科大学院については、2012 年度から運営費交付金を減額する方針であり、本学においては

今後も、地域の法曹育成に答えるための取組等について検討していく予定である。 

歯学部の卒業判定誤りに関し、現在、懲戒処分について審査しているところで、処分確定後は学長

による記者会見を予定しているところである。 

平成 23 年度概算要求に関しては、非常に厳しい状況にあることから、7 月から 8 月にかけて各大

学長等が地元代議士、知事等に大学の現状等を説明してきたこと及び 10 月以降に国立大学法人週間

のようなものを設定し、全国の国立大学法人等が一斉に当該大学の取組を広く国民に周知することと

している。 

 

 

議題１．国立大学法人鹿児島大学における病院特例常勤職員に関する規則の一部改正について(資料１) 

学長から、看護師募集等の応募者数の拡大のため、病院特例常勤職員の処遇改善（特別期末手当の

支給）を図ることを目的とした本学病院特例常勤職員に関する規則の一部改正について諮られ、総務

部長から資料に基づき説明の後、高松附属病院長から経緯説明があり、審議の結果、原案どおり了承

された。 
 

議題２．国立大学法人鹿児島大学職員給与規則及び国立大学法人鹿児島大学非常勤職員給与規則の一部

改正について（資料２） 

学長から、平成２０年度に診療報酬改定（周産期医療の強化）が行われ、「ハイリスク妊娠管理加

算」及び「ハイリスク分娩管理加算」の対象の拡大及び評価の引き上げが実施されたことに伴い、医

師の処遇改善のために分娩手当の新設を行う本学職員給与規則及び本学非常勤職員給与規則の一部

改正について諮られ、総務部長から資料に基づき説明があり、審議の結果、原案どおり了承された。 
 

議題３．職員会館「天心荘」の廃止について（資料３） 

学長から、利用者が低迷し、非効率な運営状況が続いている職員会館「天心荘」の廃止について諮

られ、盛本理事から資料に基づき説明があり、審議の結果、原案どおり平成22年度末で施設を廃止す

ること及び平成23年度以降に処分することが了承された。 

 

議題４．平成２２年度学内変更予算のあり方について（資料４） 

 学長から、平成２２年度の学内変更予算のあり方について諮られ、盛本理事から資料に基づき説明

があり、審議の結果、原案どおり了承された。 
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報告事項１．副学長（キャンパス計画担当）・学長補佐(情報担当）の選任について（資料５） 

  学長から、６月１６日付けでキャンパス計画担当の副学長を置いたこと及び１０月１日付けで情報

担当の学長補佐を置く旨の報告があった。 

 

報告事項２．平成２３年度概算要求・要望の状況について（資料６） 

盛本理事から、平成２３年度概算要求・要望の状況、本学に係る要求・要望の状況について、資料

に基づき報告があった。 

  また、平成23年度文部科学省概算要求・要望のポイントについて併せて説明があり、今年度から導

入された要望枠に関して、今後、パブリックコメントを経て行政刷新会議が行う政策コンテストで検

討されることとなるが、コンテストに取り上げられることが前提となることから、国立大学法人に係

る次の２件については、パブリックコメントへの意見・要望等をお願いしたい旨の説明があった。 

①学習者の視点に立った総合的な学び支援及び「新しい公共」の担い手育成プログラム（授業料減

免や学生の経済的支援体制の充実等） 

  ②「強い人材」育成のための大学の機能強化イニシアティブ（国立大学の教育研究基盤強化等） 

 

報告事項３．平成２２年度以降の管理的経費の削減計画について（資料７） 

  盛本理事から平成２２年度以降の管理的経費の削減計画について、資料に基づき報告があった。 

 

報告事項４．余裕金の運用実績（１期・２期）について（資料８） 

  盛本理事から、運営費交付金対象事業等の余裕金の運用実績（１期・２期）について、資料に基づ

き報告があった。 

 

 

  学長から、次の報告事項５から報告事項１０までは、ご一読願いたい旨の発言があった。 

 

報告事項５．鹿児島大学学生海外研修支援事業実施要項について（資料９） 

報告事項６．種村完司私費外国人留学生奨学金支給要項について（資料10） 

報告事項７．教員公募書類への男女共同参画の推進に関する文言の明記について（資料11） 

報告事項８．平川動物公園及びかごしま水族館を活かした地域活性化プロジェクト推進に係る産学官連

携協定締結並びに同推進協議会規約について（資料12） 

報告事項９．平成２２年度オープンキャンパスの実施結果について（資料13） 

報告事項１０．平成２２年度「大学教育・学生支援推進事業（大学教育推進プログラム）」の採択につ

いて（資料14） 

 

報告事項１１．平成２２年度収支実績（８月末現在）について（資料15） 

  財務課長から、平成２２年度収支実績（８月末現在）について、資料に基づき報告があった。 

 

報告事項１２．記者発表事項等について（資料16） 

学長から、本学の最近の主な記者発表事項等について報告があった。 

 

その他 

  なし 

 

次回の経営協議会は、平成２２年１１月２５日（木）１３：３０から開催することとなった。 

 


